

以奋发有为的精神
状态把新时代宝武
事业不断推向前进

时不我待 上下同欲 建设世界一流伟大企业

——一论学习贯彻宝武党委一届七次全委(扩大)会、纪委一届七次全委(扩大)会、二届一次职代会暨年度工作会议精神

中国宝武报评论员

春光灿烂、草木萌发,正是万物生长的季节。钢铁“寒冬”、形势逼人,正是考验宝武担当的时刻。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是宝武加快建设世界一流伟大企业的关键一年。党的二十大作出“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”的重大论断,提出“完善中国特色现代企业制度,弘扬企业家精神,加快建设世界一流企业”的明确方向。习近平总书记考察调研宝武时,殷切期望宝武由“老大”变“强大”。

思想光芒,照亮奋斗之路;殷切期望,激发万丈豪情。2月6日,宝武“四会合一”,吹响了“高举旗帜、团结奋斗,全力以赴加快建设世界一流伟大企业”的奋进号角。

企业强则国家强,企业兴则国家兴。作为习近平总书记寄予厚望的企业,作为唯一一家既是创建世界一流示范企业又是国有资本投资公司的央

企,以“成为全球钢铁及先进材料业的引领者”为愿景的宝武,必须始终牢记殷切嘱托、始终胸怀“国之大者”、始终站在全球视角,必须始终坚守伟大使命、情怀和追求,以“创建世界一流伟大企业”为己任,勇当开路先锋、示范标兵,始终保持全球领先优势、牢牢把握话语权,实现从“老大”到“强大”,从“强大”到“伟大”的跨越式发展。

当前,世界百年未有之大变局深度变化,我国经济“三重压力”较大,国家安全和产业发展遭遇“脱钩”“断链”带来的极限挑战。随着经济高端化、智能化、绿色化转型加速推进,钢铁行业面临减量提质增效和绿色智慧转型升级的双重考验越发凸显。眼睛向内,我们自身依然存在一系列亟需解决的矛盾和问题:“整体运营效率不高”“高科技转型任重道远”“产业结构布局不尽合理、发展质量不理想”“国际化发展滞后”“国有资本投资公司‘形备而神

不足”……

沧海横流显砥柱,大事难事看担当。创建世界一流伟大企业,承载着中华民族的伟大复兴、引领着全球钢铁业的未来发展、关系着宝武人的事业和家庭,是值得每一位宝武人为之不懈奋斗的光辉事业。宝武必须深刻领会党的二十大精神赋予国资国企的新使命新任务,勇担经济增长的顶梁柱、科技创新的策源地、改革转型的先行者、安全发展的压舱石,加快建设世界一流伟大企业。

道阻且长、行则将至!回首来时路,我们披荆斩棘,跨越万水千山。如今的宝武,经营规模跃居世界第一,经营业绩稳居行业第一,产业结构布局持续优化,生态圈协同外强体魄,担当起新型低碳冶金现代产业链链长使命,首次挺进“财富”世界500强前50强行列、排名第44位,向党和国家交出了一份满意答卷。

(下转第四版)

本报讯(记者 陈强)为表彰先进、树立榜样,“三八”国际妇女节前夕,全国妇联公布了《关于表彰全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体和全国巾帼文明岗、全国巾帼建功标兵、全国巾帼建功先进集体的决定》,表彰了一批从全国各行各业广大妇女中涌现出的先进集体与个人。其中,太钢焦化厂设备管理室供电大组荣获全国巾帼文明岗。

太钢焦化厂设备管理室供电大组共有职工11人,其中女职工8人,肩负着全厂高压供电系统日常点检、维护、运行管理工作。自焦化厂7.63米焦炉及其配套项目达产以来,供电大组职责范围从一个10KV变电所扩展到四个10KV变电所,共156面高压柜。他们在班组长李清香的带领下,立足班组建设,凝聚巾帼力量,聚焦“三个提升”,内强素养,外树形象,全力打造安全型、学习型、和谐型的“三型”班组。一是提升素养,夯实基础。班组常态化把提升组员的文明素养和强化服务意识抓实抓细,实现了零投诉、零失误、零事故的目标。不定期组织开展“践行敬业精神、提升职业素养”等主题讨论,设置“图书角”,定期组织读书交流会,签订文明承诺书,从言行上强化职工的创建意识,潜移默化提升其文明素养和职业素养。严格文明作业,每次作业完毕都要做到工完料尽现场清,使现场环境保持整洁有序。二是提升能力,岗位建功。安全是供电大组的第一任务,一直以来班组持之以恒在建立健全作业标准上下功夫,持续推行手指口述监护操作和岗位危险预知,一系列的举措为班组的安全运行提供了坚实的保障。十年来安全事故为零、设备预试完成率100%,发现重大隐患10余起,自主改善设备14处,节约或创效近百万元。三是提升服务,树立形象。供电大组始终践行“微光可成炬,大爱映苍穹”爱心理念,奉献友爱在班组蔚然成风。班组70%以上职工成为注册志愿者,2022年开展志愿服务活动数十次,积极参与扶贫济困。定期走访用户,坚持为下工序提供优质服务。打造班组之家文化,为重症组员捐款献爱心,互帮互助、以爱暖人、以情感人在班组已蔚然成风。

由于工作业绩突出,该班组先后获得山西省五一巾帼标兵岗、太原市五一巾帼标兵岗、太钢集团“三八”红旗班组、中国宝武“金玫瑰奖状”班组、中国宝武安全“1000”班组等荣誉,成为了基层巾帼文明岗创建的标杆。

太钢焦化厂设备管理室供电大组获全国巾帼文明岗



太钢上盘胶带排岩项目空负荷联动试车成功

本报讯(通讯员 刘燕枝)近日,太钢岚县矿业公司上盘胶带排岩系统项目提前完成建设工期,成功实现空负荷联动试车,标志着该项目具备投料生产条件。项目建成

投产后,将有效降低采矿运营成本。太钢岚县矿业公司从2011年开始采矿基建剥离,随着采剥总量逐年提升,需排往上盘排土场的岩石量也加大,而上盘土场平均汽车

排岩运距已经突破汽车经济合理运距界限。为有效降低成本,该公司正式立项建设上盘胶带排岩系统项目。

(下转第四版)

